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L'usage de la calculatrice non programmable est autorisé
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Exercice 1:(2pts)

Le tableau suivant donne le nombre de villes visitées par un groupe de 40 touristes
au Maroc.

Nombre de villes 1 2 ] 4 5
Nom.bre de 6 8 11 10 5
touristes

1) Déterminer le mode de cette série statistique.
2) Dresser le tableau des effectifs cumulés.
3) En déduire la valeur médiane de cette série statistique.

4) Calculer la moyenne arithmétique de cette série statistique.

Exercice 2 :(5pts)

1) Résoudre les équations suivantes :
5x=11=2x+17; x*-2x=3(x-2)

2) Résoudre I'inéquation suivante : 2x_5+1_2xT—2+1
3) On considére le systéme sui e
) On considére le systéme suivant : 2x+3y=960

a) Le couple (180; 50) est-il solution de ce systéme ? justifier.

b) Résoudre le systéme précédent par la méthode algébrique.

¢) Ahmed a acheté deux pantalons de méme type et trois chemises de méme type, il a
payé 960 dirhams. Sachant que le prix d’un pantalon coiite 130 dirhams plus que
le prix d’une chemise, déterminer le prix d’un pantalon et celui d’une chemise.

Exercice 3 :(4pts)

Le plan est rapporté au repére orthonormé(0;1;J).
1) Soit f une fonction linéaire définie par: f(x) = :;— x

a) Quel est le coefficient de f ?
b) Calculer I'image de 2 par f

2) Soient g une fonction affine telle que g(S)—g(3) =—4et A(—I;3) un point appartient
a la représentation graphique de g.
a) Vérifier que g(x)=-2x+1

b) Déterminer le nombre dont I’image par g est -11.
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3) Soient (A) la représentation graphique de la fonction f et ( D) la représentation

graphique de la fonction g.
a) Construire (D) et (A) dans le repére (0;1;J).

b) Résoudre graphiquement I’équation g(x) = f(x).

Exercice 4 :(2pts)
ABC est un triangle rectangle et isocéle en A, soient M le milieu du segment [BC] etT
la translation qui transforme A en M.

1) Construire les points E et F images des points B et C respectives par la translation T

2) Déterminer la nature du triangle MEF. Justifier votre réponse

Exercice 5 :(4pts)

Le plan est rapporté au repére orthonormé(0;7;J). On considére les points A(l;l);

B(2;-1) ; D(~1;-5) et la droite(L) d’équation : y=—§x+%.

1) Placer les points 4 ; Bet D

2) Déterminer les coordonnées du vecteur 4B puis en déduire la distance AB

3) Soit C un point tel que le quadrilatére ABCD est un parallélogramme, déterminer
les coordonnées du point C.

4) Vérifier que M(%;—3J est le centre du quadrilatére ABCD.
5) a) Vérifier que I’équation réduite de la droite (AD) est: y=3x-2

b) Montrer que les droites (AD)et (L) sont perpendiculaires.

Exercice 6 :(3pts)
SABCD est une pyramide réguliére, de sommet S, de base carré ABCD de centre O

et de hauteur [SO] tels que SO =12 cmet AB=6 cm .

1) Montrer que 0A=3\/2_cm puis calculer SA4.

2) Montrer que le volume de la pyramide SABCD est :
V =144 cnt’
3) La pyramide SEFGH est une réduction de SABCD

telle que ’aire de EFGH est4 em? .

a) Montrer que le rapport de cette réduction est : k = El’;

b) Calculer V'le volume de la pyramide SEFGH
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